

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

— GERONA — MIÉRCOLES 18 DE AGOSTO DE 1897 —

NUM. 185

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Magín

Cuarenta Horas.

Iglesia de San Pedro

LOS REOS EN CAPILLA

Como dijimos ayer en un suelto de crónica el ministro de la Guerra ha comunicado á todas las autoridades militares la siguiente real orden, que debemos reproducir para conocimiento de nuestros lectores:

Excelentísimo señor: Con el objeto de evitar que los reos de pena capital sean, en sus horas postreras, asunto de una afrentosa y despiadada curiosidad que troca en escandalo el ejemplo y turba el recogimiento de que tanto ha menester el afligido, ofendiendo la delicadeza de los sentimientos cristianos; se dictaron en real orden expedida por el ministerio de Gracia y Justicia el 24 de noviembre de 1894 algunas disposiciones; y como los daños de esa perniciosa curiosidad no se limitan á los casos de condena impuesta por los tribunales comunes, importa que en esencia las indicadas disposiciones se apliquen en la jurisdicción de Guerra, sin otras variantes que las precisas por la diversa organización de sus tribunales, y atendiendo á los preceptos del Código de justicia militar;

Por lo que, S. M. el rey (Q. D. G.), y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido á bien resolver lo siguiente.

Primero. El jefe de la prisión cuidará desde el momento en que se sepa la condena firme hasta después de ejecutada, suspendiéndose durante este tiempo los paseos y demás actos interiores que turben el recogimiento debido en tales casos.

Segundo. En el espacio de tiempo á que se refiere el número anterior no podrán visitar la prisión ni aún las personas que tengan permiso especial ó vayan acompañadas de alguno de los individuos expresados en el número siguiente.

Tercero. En dicho espacio de tiempo solo podrán aproximarse á la celda ó á la capilla del reo el capitán general ó comandante general independiente, el gobernador militar ó comandante militar, los ayudantes de campo, el jefe de esta mayor, los depositarios de la fé pública que vayan á ejercer sus funciones, los ministros de la religión, el jefe de la prisión, los hermanos que estén de turno de la piadosa asociación consagrada á este objeto,

el medico de servicio y las personas cuya presencia se juzge absolutamente necesaria y sea reclamada por el reo, provistas de un permiso especial y escrito de la autoridad militar superior presente en el pueblo, y bajo su responsabilidad. La misma autoridad dispondrá lo necesario para incomunicar el local que ocupe el reo, impidiendo el acceso del personal de la prisión que haya de comunicar con el exterior antes del cumplimiento de la condena.

Cuarto. A las personas no consiguientes en autoridad que según el párrafo anterior penetren hasta la celda ó capilla del reo, se les hará saber, bajo su más estrecha responsabilidad, la prohibición de comunicar á las personas del exterior, antes ni después de la ejecución, noticia alguna que se relacione con el reo.

Quinto. La infracción de cualquiera de los anteriores preceptos será castigada en la forma correspondiente.

Sexto. Cuando deba ejecutarse la pena de muerte y el reo no sea militar, se observará lo prevenido en el artículo 637 del citado Código militar, y la ejecución se verificará dentro del recinto de la carcel ó prisión en que el reo esté en capilla, siempre que en ella exista sitio que pueda destinarse á la ejecución pública, ó en su defecto en el lugar que determine el tribunal sentenciador.

Séptimo. La pena de muerte, siendo el reo militar, se ejecutará en la forma que establece el artículo 636 del Código militar, y observándose las anteriores prevenciones en cuanto contienen los números primero, segundo, tercero, cuarto y quinto, y quedando á la apreciación de la autoridad superior militar la aplicación de lo expresado en el número sexto.

De real orden lo digo á V. E. para los efectos consiguientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 14 de agosto de 1897.—Azcárraga.

FONTBERNAT

Cirujano-Callista

Se cortan callos y se curan uñeros por medio de un procedimiento especial que no ocasiona dolor alguno al paciente.

También se vacuna y revacuna directamente de la ternera.

Se sirve á domicilio

Progreso, 23, barbería.

Crónica Parisiën

Muy extraño debe parecer París á todos los que vuelven de los meridionales países. Después del azul intenso, esta dulzura

del cielo perlado bajo el cual la gran Villa se cobija; después de los países abrasados por el sol del mediodía, este fresco agradable de las avenidas humedecidas por la lluvia y, sin embargo, á lo largo de los muelles de Bercy y del boulevard Saint-Germain que el estío hace desiertos, á través del noble faubourg vaciado por la moda, parece como si flotara un ambiente de fastidio y de angustia, una nostalgia de las tierras doradas por el sol, un doloroso recuerdo de Marsella y de Sevilla, de San Sebastián y Málaga.

Pero, á pesar de todo, París será siempre la población amada de todo aquel que la conozca intimamente.

No puedo permitir que pase más tiempo sin felicitar á mi compañero Luis Bonafoux por la nueva sección. «Españoles en París» que ha inaugurado en el *Heraldo de Madrid*, con muy buen acierto.

Justo es que conozca España el hombre de aquellos hijos suyos que en lucha tenaz, sucumbiendo ó triunfando, son como las avanzadas de la patria en una populosa ciudad que, cual París, atrae por sus dorados reflejos que, muy frecuentemente suelen ser de oropel.

En París vivimos muchos españoles, siempre admiradores de lo bueno que tiene este pueblo, jamás afrancesados; diseminados acá y allá, sin trato íntimo, sin relaciones estrechas, hablándose en francés é ignorando nuestros domicilios.

Los naturales de otras naciones tienen casinos y círculos, celebran banquetes y reuniones; nosotros, los españoles, limitamos nuestro trato al cambio mútuo de una simple tarjeta por Nochebuena y el único centro español que aquí existe es una Obra filantrópica dedicada al socorro y á la repatriación de los compatriotas indigentes.

Si Bonafoux y otros quisieran, mucho pudiéramos hacer en París los españoles que aquí vivimos; pero... me parece que no quieren.

Hablemos algo de modas.

La muselina bordada hace competencia al linón. Puedo asegurar que nunca se llevó tanto como ahora, porque verdaderamente es seductora sea cual fuera su matiz: rosa, cielo, limón, lila, gris plata, malva, etc., etc.

Los bordados suelen ser puntos más ó menos grandes ó agujeros que forman sobre el tejido como pastillas transparentes. Finalmente, hay muselinas bordadas de guirnaldas ó de bouquets que hacen muy bonito efecto.

Estas muselinas se llevan siempre sobre un vestido de debajo, de igual color ó de otro diferente.

Esta necesidad de llevar la falda y el cuerpo de seda, cual si fueran el forro, hace bastante costoso un traje de muselina. Por eso ya no puede decirse que la «santa muselina» es el emblema de la sencillez.

Están muy á la moda los cinturones flo-

tantes, hechos de cintas y con caídas muy largas, tanto como la falda.

Los collares de plumas de avestruz, negras, blancas ó grises, se llevan mucho, á pesar de la estación que debiera proibirlos. Son muy elegantes y encuadran tan lindamente el rostro que no hay valor para abandonarlos. Además, el fresco de la noche los hace útiles á veces.

Esas son las principales novedades de la moda.

Hace varios días que se daba como terminada la instrucción judicial, consecuencia del incendio ocurrido en el Bazar de la Caridad. El resultado de tan famosa información no ha dejado de causar irónica emoción en aquellos que sabemos que, hoy, los débiles no tienen razón nunca.

De todas las responsabilidades en causas, dos solamente habíanse retenido, dos pobres diablos que van á pagar tantas nobles cenizas, dos obreros.

Pero ante las susceptibilidades de la opinión, los jueces, tuvieron que resignarse á un pequeño complemento de justicia y, he aquí como viene á sentarse entre los dos humildes el altivo barón de Makau.

Esta es una noticia excelente, digna de ser registrada porque no faltarán medios de defensa al barón. Su abogado dirá que él hacía una obra benéfica, desinteresada y generosa, que no se trata de un empresario matriculado ni de un industrial, sino de un hombre caritativo, mejor dicho, de un filántropo.

El padre Olivier podrá recomendarle como un elegido de la Providencia destructora; pero el barón sabrá salir de apuros como ya escapó en otra ocasión del fuego boulangiste, de lengua recordación.

Pero, en verdad, hubiera sido una justicia demasiado á la moderna, la que permitiera al organizador de esta victoria de la muerte irse á degustar plácida el estío de una casa de campo, mientras las tezenas de la ley trituraban á dos desgraciados comparsas.

Y puesto que usted, señor Barón, se halla familiarizado con los lugares comunes de banquetes y comicios, resultará una evocación enternecedora si me permite brindar hoy por la Justicia para todos.

Antonio Ambroa.

París 15 de Agosto de 1897.

EL PEGAMOÏD

Nos consta fué bien acogido por nuestros suscriptores, y leído con interés, el artículo de nuestro periódico correspondiente al día 12 del presente mes, y en el que nos ocupamos del importante invento, cuyo nombre nos sirve de epigrafe.

La idea del «pegamoïd», y su composición, parece es debida al concienzudo y profundo estudio de dos eminentes químicos ingleses, quienes, mientras redoblaban sus

ensayos y experimentos á un mejor perfeccionamiento, lo guardaron en absoluta reserva, y no quisieron darlo á la publicidad, hasta haberse asegurado de que habian de obtener fabulosos resultados.

El «pegamoid» es, pues, de procedencia inglesa, «pergamino» en nuestro idioma, y se le ha venido reconociendo, tantas, y tan grandes aplicaciones, que para la explotación del mismo se constituyó, desde luego, una Sociedad anónima, verdaderamente cooperativa, con su Sindicato, en Londres residente, que es el que dirige las operaciones todas de aquella Sociedad.

Para la elaboración y consiguiente explotación del «pegamoid», funcionan ya con muy pingües resultados, grandiosas fábricas en varias capitales de Europa como son: Londres, París, San Petersburgo, Manchester, Bruselas, Milano, Berlín y Viena; y ahora, actualmente, acaba de fundarse en Barcelona, con capitales extranjeros, y tenemos en San Feliu del Llobregat, una importante fábrica de preparación del «pegamoid» para su explotación en España y colonias, bajo la inmediata dirección del Agente general de la referida Sociedad anónima, S. E. A. Rettmeyer, químico distinguido, y capitán de artillería de la vecina República, con residencia en la capital de nuestro Principado.

Por el presente carecemos de noticias referentes á la organización en la Sociedad explotadora del «pegamoid» en sus vastas aplicaciones y ramificaciones, y apazamos detalles con respecto á este particular, para cuando podamos tener conocimiento de su Reglamento y Estatutos.

Hemos adquirido, sí, un dato muy notable; y es, que en las fábricas en donde se prepara el «pegamoid», así como en las demás cooperativas auxiliares que proporcionan los géneros de primera mano para la consiguiente aplicación de dicho artículo, todos los empleados y operarios, que se ocupan en la mencionada industria y su fomento, han de ser precisamente de la misma nacionalidad en donde se hallen establecidas las respectivas fábricas, oficinas y despachos.

El «pegamoid», que comienza ya á fabricarse en Barcelona, se proporcionará á la industria y al comercio, con el nombre de «Pegamoid Español».

El amigo que nos facilita datos de dicho nuevo artículo industrial, nos asegura, que en las oficinas establecidas en Barcelona, plaza de Cataluña y Puerta del Angel, número 25 (esquina á la calle de Fontanella), piso principal, y en la fábrica instalada en San Feliu del Llobregat, excepción hecha del Representante de la Sociedad en aquella ciudad, Mr. Rettmeyer, todos, absolutamente todos los empleados y operarios, son españoles.

Pensamos ocuparnos otro día de tan notable invento en sus curiosas cualidades físico-químicas, no menos que de las vastas aplicaciones que á la industria ofrecen, el papel y los tejidos «pegamoidados».

José Gali Relojería, bicicletas y máquinas para coser.

Especialidad en todas las composturas. Se garantizan los trabajos de esta casa. Progreso, 16, bis—Gerona.

Crónica

Esta tarde ha sido conducido á la última morada el cadáver del que en vida fué muy querido amigo nuestro don Antonio Coll, contratista de carreteras y uno de los pocos progresistas que de aquellos tiempos quedan en esta ciudad.

A su desconsolada esposa y á su hijo el oficial de la secretaría del Instituto Provincial, enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

En virtud de la Real carta recibida de S. M. la Reina Regente, el Excmo. é ilustrísimo Sr. Obispo de la diócesis ha ordenado que en todas las parroquias é iglesias de comunidades religiosas, se celebren pios sufragios para el eterno descanso del alma de don Antonio Cánovas del Castillo.

Q. E. P. D.

La Liga de Defensa Industrial y Comercial de Barcelona ha expedido al señor ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«Cláusula 32 Pliego condiciones Monopolio Petróleo paraliza completamente transacciones petróleos y aceites minerales desde 21 agosto, fecha término presentación declaraciones existencias hasta 12 septiembre, fecha subasta; imposibilitando entrada partidas en camino por considerar contrabando existencias no declaradas en 21 agosto, irrogando perjuicios y peligros inmensos comercio, industria y consumo. Para evitar conflictos precisa aplazamiento presentación declaraciones existencias hasta día anterior subasta.»

Temiendo el alcalde de Massanas se alterara el domingo último el orden público en aquel pueblo, con motivo de celebrar su fiesta mayor, solicitó el auxilio de la guardia civil del puesto de Hostalrich, en previsión de lo que pudiera ocurrir.

Transcurrió sin novedad todo el día 15, pero al llegar la noche, unos cuantos jóvenes pretendieron promover desórdenes tratando de interrumpir el baile, siendo nulas las amonestaciones del alcalde para que desistieran de su actitud, hasta que viéndose á punto de ser atropellado, reclamó el auxilio de la benemérita, la cual en compañía del Juez municipal procedió á despejar la plaza, no sin verse obligado á dar orden de cargar en vista del aspecto amenazador de algunos grupos que prorrumpieron en gritos de «matarlos».

Al último pudieron ser despejados los grupos, transcurriendo la noche y el día siguiente sin novedad.

La orden del día para la sesión que, de segunda convocatoria, celebrará esta noche el Ayuntamiento, es la siguiente:

Acta de la anterior.

Cuentas.

Repetición de la votación del dictamen sobre régimen de las oficinas.

Pliego de condiciones para el arriendo del Teatro.

Nombramiento de dependientes y manual de acuerdos de 1893, reclamados por el señor Tor.

Providencia del señor gobernador revocando un acuerdo por el que se modifican las Comisiones.

Designación, por medio de sorteo, de la Junta Municipal.

Proposición sobre contrato de puestos públicos.

Recordamos á los interesados, que desde el lunes, de 9 á 11 de la mañana, estará abierta la matrícula para los alumnos de los estudios privados, en la Secretaría de la Escuela Normal, y que terminará el plazo de presentación de solicitudes para dicha matrícula, el 31 del actual.

Según nuestras noticias, en reunión celebrada por el Cabildo Catedral con asistencia del señor Obispo, se ha acordado que las fúnebres exequias para el eterno descanso del alma del señor Cánovas del Castillo, se celebren en la Santa Iglesia Catedral el miércoles próximo día 25 del corriente.

El señor gobernador civil ha impuesto diez pesetas de multa á una ama de una casa de lenocinio por haberla encontrado anoche á las diez, los agentes de policía, paseando con una pupila en la Rambla.

Procedente de San Juan de Palamós ha llegado á las once de esta mañana nuestro amigo particular el primer teniente de alcalde don Francisco de Ciurana, con objeto según parece de presidir la sesión que esta noche debe celebrar el Cabildo municipal, cuya orden del día publicamos en otro suelto de crónica.

Ha ingresado en observación en el manicomio provincial de Salt, la presunta alienada Francisca Rigall Ripoll, vecina de Navata.

Hasta la una de la tarde de hoy han sido despachadas por este gobierno civil, 286 licencias de caza, 147 para uso de armas y 27 de pesca.

Para amenizar los festejos tanto religiosos como profanos que se celebrarán en la importante villa de La Junquera durante los días 7, 8, 9 y 10 de Septiembre próximo, con motivo de su fiesta mayor, ha sido contratada la reputada orquesta de esta ciudad «Harmonía Gerundense.»

Hemos recibido el núm. 17-18 de la «Revista Médica Rural» que publican los Licenciados Alabern y Balvey, en Elanes (Gerona), cuyo importante sumario es el siguiente:

Los efectos del suero anti-diftérico compulsados con la observación clínica razonada (continuación), por el profesor M. Balvey.

De la envoltura húmeda en el insomnio de los neurasténicos, por el doctor G. Richard d' Aulnay.

Congreso de Medicina de Moscú. «Revista Químico-farmacéutica», por J. C.

Ovulos y supositorios á la glicerina solidificada.—El creoso-magnesol: modo práctico de administrar la creosota.

«Crítica bibliográfica» por José María Mascaró.

Hemorragias ligadas á la inserción viciosa de la placenta, por el doctor B. Mayol y Mir.

Miscelánea: La peste bubónica y el suero antilóimico.—Colegio de Farmacéuticos de Madrid.—Deontología médica.—El «Método natural».—Las comisiones auxiliares del Congreso de Higiene.—Presuntos académicos.—Ciencia y mercantilismo.—Obras de veterinaria.—Obituario.—Libros recibidos.

Sección oficial: Instituto médico valenciano.—Ministerio de la Gobernación.

Parte Sanitario local.

Partidos médicos vacantes y Correspondencia (en las cubiertas).

La Junta Directiva de la Asociación general del Magisterio Gerundense, en sesión del día 10, acordó celebrar la reunión general de la «Asociación» prevenida en la reforma 5.ª del Reglamento, el día 28 del corriente, á las 10 de la mañana en la Escuela pública de niños del señor Rogés, sita en la plaza del Molino de esta ciudad.

La cosecha de vino promete ser buena en Italia, especialmente en las comarcas del Norte de dicha península.

En Portugal será escasa por los grandes estragos que está haciendo el «mildiu», así como en Francia, especialmente en la Girona, cuyo mercado está en alza para todas las procedencias.

Ha fallecido en Castellón de Ampurias el octogenario sacerdote reverendo don Narciso Casademont, Beneficiado organista de aquella Iglesia Colegiata.

Q. E. P. D.

Ha sido remitido á Madrid el recurso de alzada interpuesto por varios concejales del Ayuntamiento de Figueras contra la providencia de este Gobierno, confirmando la

suspensión decretada por la Alcaldía, del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento denegando la proposición de pagar sus haberes al actual administrador de consumos y su inmediato antecesor.

Según despachos particulares recibidos de Cuba ha fallecido víctima de una bala insurrecta, el capitán del batallón expedicionario de Guipúzcoa, señor Ferrón que contaba en esta capital con numerosas simpatías.

Enviamos á su atribulada esposa, nuestro más sentido pésame.

Los exámenes de prueba de curso, ingreso y ejercicios de reválida, en la Escuela Normal, tendrán lugar en los siguientes días de la segunda quincena de septiembre, en esta forma:

20, 21 y 23, alumnos oficiales suspensos ó no presentados en Junio.

22 y 23, ingreso y ejercicios prácticos para los de enseñanza libre, continuando con el examen de asignaturas los días 24 y 25.

27 y 28, reválida para toda clase de alumnos, á cuyo fin presentarán las solicitudes con la debida anticipación.

29 y 30, ingreso para los aspirantes á cursar oficialmente la carrera.

La inauguración del curso académico de 1897 á 98, se celebrará el día primero de octubre, á las diez de la mañana, á cuyo acto deberán asistir los alumnos oficiales del Establecimiento.

Ayer llegó de Nimes, en cuya plaza de toros se ha dado una corrida á beneficio del aplaudido novillero «Parras», el conocido picador Antonio Ramirez (Memento).

Hasta ahora no parecen confirmarse los vaticinios dados á la publicidad por algunos sabios, según los cuales se afirmaba que este año el otoño sería muy temprano.

Estamos á mediados de Agosto y el termómetro continúa subiendo y ni un indicio hay siquiera de que la temperatura descienda.

Quizás venga después un cambio brusco que dé la razón á los hombres de ciencia, pero en ese caso fuera una plaga mas para los campos y las personas, pues indudablemente nada beneficioso resultaría para los mismos.

Han fallecido en esta ciudad durante las últimas 24 horas, según la nota que nos facilita diariamente la importante casa «La Neotafía», Salvador Jofré Solá, de 69 años de edad y Antonio Cell Oliva, de 67.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

Cambios del día 18 Agosto de 1897			
Interior	64'47	Alfonse	29'30
Exterior	80'75	Isabel	34'30
Cubas 86	95'65	Onzas	30'70
> 90	79'76	Oro de 4 ds.	30'40
Nortes	21'45	Oro > 2 yr ds.	28'00

Giros

Paris vista 31'10 || Londres vista 33'05

CUPONES

Vencimiento primero de Julio próximo

Cubas 1886 y 90.	29'00
Exterior.	28'50
Interior y Amortizable.	27'50

BOLSIN DE MADRID

Fin de mes 00'00 Londres 00'00

Lo de Cuba

Un despacho particular de Cuba dice que los rebeldes intentaron un ataque contra Trinidad.—Las Villas—pero que fueron rechazados por la guarnición, que les hizo bastantes bajas y dos prisioneros.

En varios encuentros con distintas columnas, los rebeldes han tenido 37 muertos y muchos heridos. Las tropas sólo tuvieron en estos combates cinco heridos.

En distintas poblaciones se han presentado 50 insurrectos con armas y 63 sin ellas.

—El general Weyler ha decidido dar un bando equiparando á los rebeldes á los ganaderos que se nieguen á vender reses ó pidan por ellas un precio excesivo, como ahora hacían.

Fijará además el precio máximo de la carne en mercados y puestos de venta.
 Según comunican de Londres, el titulado capitán Fernández, jefe de los laborantes cubanos de aquella capital, ha manifestado que á nadie ha indignado más que á ellos el asesinato del señor Cánovas.
 Afirmó que se une al duelo de España y al de la viuda. Al de España porque ha perdido á un ilustre hombre de Estado y al de la viuda por las circunstancias horribles que han concurrido en la muerte del señor Cánovas.
 Añadió que los insurrectos son enemigos de España, pero no quieren que se les confunda con los anarquistas, pues esto sería un error y una injusticia.
 Afirmó que sucesos como el que España llora merecen unánime reprobación y pronto castigo.

Terminó insistiendo en que los insurrectos no están de ningún modo en conexión con los fanáticos que predicán en las calles la anarquía y que se llaman amigos de los cubanos.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 18.

Ha llegado á esta corte el general Polavieja.

Ha ido á recibirle á la estación el señor Silvela.

El general Polavieja lleva un ojo vendado.

—Hoy se ha reunido el Supremo

Consejo de Guerra y Marina para examinar la causa del asesino del señor Cánovas.

Por la tarde ha habido consejo de ministros para poner el visto bueno en la sentencia.

A las ocho saldrá para San Sebastián el general Azcárraga, á quien acompañarán sus ayudantes, el subsecretario de la Presidencia y el director general de Ultramar.

Es posible que el general Azcárraga se detenga en San Sebastián hasta que llegue M. Woodfor, aunque nada haya de tratar con él, puesto que de ello está encargado el señor duque de Tetuán.

Los rumores que hoy circulan referentes á la situación política, son tan contradictorios que no hay manera de orientarse en los círculos.

Mientras unos afirman que la mayoría de los ministros presentarán la dimisión con carácter de irrevocable, dicen otros que todos han ofrecido al general Azcárraga su apoyo decidido si S. M. le encarga de la formación del nuevo Gabinete.

También se afirma que el general Azcárraga no aceptará la presidencia.

El periódico romerista *El Nacional* glosa las declaraciones del señor Romero Robledo y arremete duramente contra el señor Silvela.

Caracterizados ministeriales están indignados por esta campaña de *El Nacional*.

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS

CAMISetas, PANTALONES, MEDIAS Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ
PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29
 (CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES
 GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
 ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
 LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

J. ORIOL CARBÓ
 Plateria, 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBÓ
 Plateria 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

Taller de camisería y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillante y batista.	» 2 » »
Chambras de idem idem con idem.	1'25 »
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00 »
Gorras de idem idem con idem.	0'50 »
Peñadores.	5'00 »

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pe.etas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Ceñidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
 NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
 CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
 —YUTES—

J. ORIOL CARBO

PLATERÍA 30 Y CORT-REAL 29
 (CUATRE CANTONS)

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
 ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

Tú has hecho todo esto.

Yo no he dejado caer sobre tí mi hacha, porque también se levanta delante de tí para defenderte la sombra triste y pálida.

Luego dijo con acento más conmovido:

—¿Mi hijo quiere ver á la Virgen-de-la-mañana?

—¡Oh! ¡sí!

—Pues mira: has de ir antes, allá lejos, muy lejos, á la gran ciudad de los rostros pálidos, á Méjico.

Fuera de ella, á poca distancia, está una hacienda que se llama Santa María.

Allí vive un hombre de los que vinieron de Oriente á engañar y vencer á los padres de mi padre.

Aquel hombre se llama don Angel de Lemus.

Tú sabes escribir, retén ese nombre en la memoria, y escríbelo para que no te se olvide.

Ese hombre tiene una esposa.

Una hija de los pieles rojas: una hermosa flor de las grandes praderas del Occidente.

La han quitado su nombre, la han bautizado y se llama Clara.

Ella no conoce á sus padres.

Esta mujer tiene una hija.

Vé, roba á esa pequeñuela y traémela... ó más bien... yo iré contigo, me ocultaré cuando lleguemos á los bosques y tú me entregarás esa niña.

Entonces te daré la Virgen-de-la-mañana, y tus riquezas que encontré en la caverna de la selva donde te herí.

Merecía la pena de tomarse en consideración la propuesta del indio y López consintió.

Tres días después el gran jefe y el español tomaron el camino de Méjico:

—¿Y duró mucho tiempo esa situación?— dijo impaciente Arria.

—No,—contestó el esqueleto;—aquella situación fué resuelta por Miantucatuc.

Este había trepado silenciosamente á un árbol, desde cuya copa se dominaba el lugar donde estaba tendido López.

Miantucatuc le veía de costado. Veía también á su hija ensangrentada é inerte. Y sin embargo dominaba su cólera para que no hiciese temblar su mano.

Apuntó con lentitud y disparó.

El tiro dió en un hombro á López que saltó y quedó al descubierto; entonces una descarga desde la espesura se cebó en él y cayó.

Instantáneamente los indios salieron de sus puestos, treparon por la roca y llegaron á la plataforma.

Poco después llegó Miantucatuc, se apoderó de López y de su hija, los trasladó á lo más enmarañado de la selva y mandó construir una cabaña para alojarlos.

XXXIX

López pasó, á consecuencia de sus gravísimas heridas, muchos días en un sopor profundo.

Una noche sus sentidos se esclarecieron.

Vió ya distintamente los objetos en torno suyo.

La luna que penetraba por la puerta de la cabaña, le dejó ver á Miantucatuc sentado gravemente sobre sus piernas, junto á su lecho de pieles de búfalo, y mirándole de hito en hito.

Nadie más había.

Cuando Miantucatuc vió que López abría los ojos, que brillaba en ellos la inteligencia, se levantó lentamente y salió de la cabaña.

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA

DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

(En la cual está ya fusionada la compañía de seguros Queen.

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiéndose hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entresuelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS

Pianos y harmoniums superiores precios baratísimos, al contado y á plazos COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO
Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA
JARABE DE HIPOFOSFITO «GIMBERNAT»

El mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores púdicos) enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, frasco 10 reales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, «tumores fríos», raquitismo, caries de los huesos, linfatismo, tisis, debilidades nerviosas o adquiridas, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrientes a gusto agradable, de modo que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido, precio 8 reales.

VINO IODO TÁNICO FOSFATADO

De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulismo y debilidad general: precio 8 reales.

LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»

A base de Morruol (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato de cal: frasco 12 reales.

PASTILLAS «GIMBERNAT» Cloro-boro-sódicas á la Cocaína.

Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fatiga: precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR

Conde del Asalto, 14.-Barcelona

Detall en todas las Farmacias.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR

DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'30 pts.
Fuera de Gerona. 5 id.
Ultramar y Extranjero. . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado. 15 id.
Paquetes de 25 números. . . 1'25 id.

Pago adelantado

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Anuncios, remitidos y esquelas á precios módicos.

Durante muchos días López había visto junto á sí, solamente durante el tiempo necesario para curarle, á Miantucacuc.

Siempre con su semblante impenetrable, inmovil, grave, sombrío.

Siempre silencioso.

Después de curarle salía de la cabaña.

Cuando López le preguntaba por María, el semblante del jefe indio conservaba su inmovilidad y no contestaba una sola palabra.

López estaba desesperado.

Cuando fué necesario que tomase alimentos, Miantucacuc dejaba junto á él sobre un pedazo de hoja de cactus, que es una vajilla tan buena como otra cualquiera, aves perfectamente asadas y se retiraba.

López se decía:

—Cuando Miantucacuc me cuida de tal modo, cuando de tal modo procura devolverme la salud, tiene algunos proyectos respecto á mí; si no los tuviera, ya me hubiera acabado de matar, y me hubiera hecho manjar de su banquete de odio.

Porque López estaba seguro de que Miantucacuc, á pesar de su larga permanencia entre los pintos no había perdido sus feroces instintos de antropófago.

Los proyectos que pudiera tener respecto á él Miantucacuc era una duda formidable para López.

Esperaba con impaciencia, con agonía, á que aquellos proyectos se revelasen.

Llegó al fin un día en que López pudo levantarse de su lecho, y salir á la puerta de la cabaña.

Aquel día Miantucacuc le hizo seña de que le siguiera.

Y grave y tieso tomó en paso lento y acompasado por un sendero de la selva.

López le siguió.

Miantucacuc se detuvo en un lugar excesivamente bravío, lóbrego, enmarañado.

Se sentó sobre una piedra, y señaló otra á López.

López se sentó.

Sabía que era inútil preguntar á Miantucacuc, y esperó á que éste le hablase.

El indio tenía inclinada la cabeza.

Después de algunos momentos de silencio, dijo con voz gutural y sin levantar la cabeza como si no hubiese querido mirar á López:

—Miantucacuc es un gran jefe.

Los guerreros, cuyas cabelleras ha cortado, lo saben: lo sabe el rostro pálido que tiembla delante de él.

En efecto, López temblaba.

—La palabra de Miantucacuc es breve y nunca miente, sus oídos oyen la verdad; que el rostro pálido no mienta.

—¿Y bien, Padre-rojo?—dijo López;—¿por qué estás irritado contra mí?

—El zorro, cuando está cogido en la trampa, se finge dócil para enganar al que le tiene preso; el Padre-rojo es sabio, el rostro pálido le odia.

López calló.

—¿El rostro pálido ama á la Virgen-de-la-mañana?

—Sí,—contestó López.

—¿El rostro pálido quiere sus tesoros, las perlas que el Padre-rojo ha encontrado en su cueva?

—Sí,—repuso López;—las quiero para hacer feliz á tu hija.

—La Virgen-de-la-mañana no puede ser feliz: su padre la ha maldecido; su padre la desprecia.

—Pero el gran jefe es fuerte y rompe cañas.

—El gran jefe no quiere matar á la Virgen-de-la-mañana.

—Su padre la ama, aunque está irritado con ella,—dijo López.

—¡Ah! ¡la sombra triste y pálida,—exclamó Miantucacuc con acento,—¡la sombra triste y pálida siempre delante de su hija!

López no se atrevió á preguntar al indio.

Por algún tiempo Miantucacuc guardó silencio.

—El gran jefe ha perdido su hija,—exclamó al fin.—El poderoso Maluc no tiene delante de sí el fuego, porque no hay unas manos que le mantengan.